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DIARIENUMMER 

KS/2022:538‐889  

 

Biblioteksplan för Burlövs kommun 2023–2026 
Antagen av kommunfullmäktige 2023‐02‐06, §11 

Inledning 

Burlövs kommuns biblioteksplan gäller för all kommunal biblioteksverksamhet såsom folkbibliotek, 

skolbibliotek, förskolebibliotek och biblioteksverksamhet riktad mot vuxenutbildning och socialför‐

valtningen. Den utgår ifrån artikel 19 i FN:s allmänna förklaring om de mänskliga rättigheterna, FN:s 

barnkonvention, Unescos skol‐ och folkbiblioteksmanifest, bibliotekslagen, skollagen, Skånes reg‐

ionala biblioteksplan, nationell biblioteksstrategi, målen och visionen för Burlövs kommun. Biblio‐

tekslagens prioriterade målgrupper är barn och ungdomar, personer med funktionsnedsättning, 

personer med annat modersmål än svenska samt de nationella minoriteterna.  

Inför 2023 till 2026 som denna biblioteksplan gäller har nedanstående tre områden identifierats 

som prioriterade.  

1. Genom samverkan skapa likvärdiga förutsättningar för läsfrämjande  

Att arbeta läs‐ och språkfrämjande är ett kärnuppdrag för all biblioteksverksamhet, då läs‐ och 

språkförmåga är en grundläggande förmåga för att delta i det demokratiska samhället. Detta gör vi 

bäst genom samverkan mellan de olika biblioteksverksamheterna och bjuda in relevanta kulturak‐

törer. Läsfrämjande sker både via analoga och digitala medier och verktyg.  

Läsfrämjande tar bort hinder för läsning och öppnar vägar för litteratur, bidrar till att människor 

kan utveckla sina språk, stärker läsarens självtillit och läsaridentitet, ökar tillgången till en mångfald 

av litteratur på olika språk och i olika format för läsare i alla åldrar, ger fler möjlighet till en konst‐

närlig upplevelse genom litteratur.1  

Under perioden vill vi:  

 införa, inspirera och samordna läsombud på förskolor, och inom boenden och inom LSS  

 vidareutveckla metoder för arbetet med läsfrämjande mellan skol‐, förskole‐ och folkbibliotek  

 att medier som köps in ska vara tillgängliga, relevanta och på rätt nivå och språk samt tillgäng‐

liggöras via rätt medium 

 verka för att alla biblioteksrum och biblioteksverksamheter ska ha fokus på att vara tillgängliga 

fysiskt, kognitivt, digitalt och språkligt för att sänka trösklarna och att alla känner sig välkomna. 

 arbeta för att stärka de kulturella upplevelserna för kommuninvånarna . 

2. Öka barn och ungdomars ordförråd och läs‐ och språkförståelse med fokus på prioriterade 

grupper 

”Ett barn som blir läst för regelbundet har ett ordförråd på 50 000 ord när de är 17 år jämfört med 

15 000 ord hos ett barn som inte blivit läst för.”2 Biblioteksverksamheterna i Burlöv vill öka ordför‐

 
1 http://www.e‐magin.se/paper/j513gqbm/paper/1#/paper/j513gqbm/1  
2 Källa: Mats Myrberg, Professor i specialpedagogik, Stockholms universitet och Ingvar Lundberg, Professor i 
psykologi, Göteborgs universitet. 
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rådet hos barn och ungdomar genom att inspirera vårdnadshavare och barn till att läsa mer samt 

aktivt arbeta med de grupper där vi vet läsandet är mindre.  

Under perioden vill vi:  

 öka andelen vårdnadshavare som läser för sina barn genom olika insatser på förskolorna och 

riktade aktiviteter för vårdnadshavare och barn på folkbiblioteken 

 satsa på läsfrämjande aktiviteter för elever i årskurs 5 och 6 

 arbeta systematiskt med uppsökande verksamhet utanför biblioteksrummet för att nå de prio‐

riterade målgrupperna 

 satsa på aktiviteter i folkbiblioteket som skapar delaktighet i samhället. 

3. Stärka den digitala delaktigheten  

Under planperioden vill vi minska det digitala utanförskapet i samhället utifrån bibliotekslagens §7: 

”Folkbiblioteken ska verka för att öka kunskapen om hur informationsteknik kan användas för kun‐

skapsinhämtning, lärande och delaktighet i kulturlivet”3 samt utifrån skolbibliotekens pedagogiska 

uppdrag om källkritik. Vi vill främja likvärdighet kring teknik, digitala medier och pedagogiskt stöd 

för alla verksamheterna och fortbildningsinsatser för att stödja den digitala delaktigheten. 

Under perioden vill vi:  

 i samverkan med andra aktörer anordna riktade satsningar för att öka den digitala kunskapen 

hos kommuninvånarna 

 minska gapet mellan olika målgruppers kunskap och användande av den digitala tekniken, ge‐

nom bland annat riktade aktiviteter för prioriterade målgrupper på folkbiblioteken 

 tillgängliggöra den teknik som behövs för att skapa delaktighet i samhället för alla kommunin‐

vånare 

 arbeta för att öka kunskapen om källkritik samt ökad trygghet på nätet. 

Uppföljning  

Biblioteksplanen kommer att följas upp i berörda förvaltningar i de årliga verksamhetsplanerna och 

årliga verksamhetsberättelser samt följs upp nationellt av Kungliga biblioteket. 
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